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CE1- Banque de problèmes pour s’entrainer entre ACP 4 et ACP 5 

L’enseignant est libre de choisir les problèmes, il n’y a pas d’ordre prédéfini. Il est vivement conseillé de 

faire résoudre aux élèves deux à trois problèmes par jour. 
 

1. Il y avait des verres posés sur la table. Max a mis encore 4 verres sur la table. Maintenant il compte 10 verres. 

Combien de verres y avait-il au début sur la table ? 

 

2. Samuel part à l’école avec des billes. Dans la journée, il gagne 6 billes. Le soir, il compte ses billes : il en a 13. 

Combien de billes avait-il le matin ? 

 

3. En arrivant ce matin à l’école, Sophie avait des billes. Marc lui donne 3 billes pendant la récréation. 

Maintenant, elle a 10 billes. Combien de billes avait-elle ce matin ? 

 

4. Il y avait des oiseaux dans l’arbre. 2 oiseaux viennent de se poser. Il y a maintenant 8 oiseaux dans l’arbre. 

Combien d’oiseaux étaient dans l’arbre au début ?  

 

5. Samuel part à l’école avec des billes. Dans la journée, il gagne 7 billes. Le soir, il compte ses billes : il en a 11. 

Combien de billes avait-il le matin ? 

 

6. Max prend l’ascenseur. Il monte de 6 étages. Maintenant il est au 13ème étage. A quel étage était-il quand il a 

pris l’ascenseur ?   

 

7. Dans le car il y a des personnes. Au premier arrêt, 5 personnes montent. Quand le car repart, il y a 9 personnes.  

Combien de personnes étaient dans le car au début ? 

 

8. Dans le car il y a des personnes. Au premier arrêt, 3 personnes montent et personne ne descend. Quand le car 

repart, il y a 11 personnes. Combien de personnes étaient dans le car avant le premier arrêt ? 

 

9. Ce matin Tom avait des bonbons. Sa grand-mère lui en donne 3 dans la journée. Il a maintenant 7 bonbons. 

Combien de bonbons avait-il le matin ?  

 

10. Sur le parking, il y avait des voitures. Il y a 4 voitures qui entrent dans le parking. Maintenant il y a 10 voitures. 

Combien y avait-il de voitures au début ?  

 

11. Moussa a des euros dans sa tirelire. Pour son anniversaire sa maman lui met 5 euros dans sa tirelire.  Il compte 

l’argent de sa tirelire et il trouve maintenant 11 euros Combien d’argent avait-t-il au début dans sa tirelire? 

 

Si besoin de plus de problèmes, reprendre les mêmes habillages en variant les nombres. 

 


